
Πολλαπλά τα οφέλη από τη Συνεργασία του Πανεπιστημίου μας με το Δήμο Ιωαννιτών.

  

    

  

   Η συνεργασία που υπήρχε μεταξύ του Δήμου Ιωαννίνων και του Πανεπιστημίου
δεν ήταν η καλύτερη δυνατή τα τελευταία χρόνια. Τα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα
αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι της πόλης και πρέπει οι δεσμοί με αυτά να
αναβαθμιστούν και να γίνουν στέρεοι και σταθεροί.Πρέπει και μπορεί να γίνει ου
σιαστικότερη
, 
ευρύτερη
και 
πολυεπίπεδη 
η συνεργασία τους
.
Το Πανεπιστήμιο, ο μεγαλύτερος επιστημονικός φορέας της περιοχής, μπορεί να
συμβάλλει με το δυναμικό του και την εμπειρία του στην επίλυση καίριων
ζητημάτων του Δήμου και ο Δήμος από την άλλη πλευρά με την οργάνωση και τις
αρμόδιες υπηρεσίες μπορεί να βοηθήσει στην αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των
φοιτητών και της διασύνδεσης με την τοπική αγορά και γενικότερα με την
οικονομική ανάπτυξη της πόλης.

  

   Αυτή η συνεργασία μπορεί να υλοποιηθεί μέσα από την πραγματοποίηση
συγκεκριμένων ενεργειών και δράσεων, μέσα από τους παρακάτω άξονες:

     
    -      Αξιοποίηση της πλουσιότατης και υψηλής ποιότητας εμπειρίας των
εκπαιδευτικών ιδρυμάτων σε θέματα υποβολής προτάσεων για χρηματοδότηση
μελετών, δράσεων και έργων από την Ευρωπαϊκή Ένωση και άλλους εθνικούς ή
διεθνείς φορείς και οργανισμούς (μ ε τον τρόπο αυτό ο Δήμος Ιωαννίνων θα
μπορεί να χρηματοδοτήσει κάθε είδους δράσεις προς όφελος των δημοτών και της
πόλης).          
    -        Ανάπτυξη στενής συνεργασίας σε θέματα σχεδιασμού, προγραμματισμού
και παρεμβάσεων στην πόλη και στο Δήμο, σε μεγαλύτερη ή μικρότερη κλίμακα, με
σκοπό την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των συμπολιτών μας (λ.χ. λύση του
κυκλοφοριακού προβλήματος, προστασία της λίμνης Παμβώτιδας, προστασία από
φυσικές καταστροφές, ανάπτυξη και συντήρηση του πρασίνου, προστασία των
αδέσποτων ζώων, θωράκιση των δημοτών από πανδημίες και λοιμώδη νοσήματα,
ανάπτυξη ολοκληρωμένου δικτύου παροχών για την τρίτη ηλικία, τα παιδιά και τα
ΑΜΕΑ).      
    -        Αξιοποίηση του δυναμικού των φοιτητών (μεταπτυχιακών και υποψηφίων
διδακτόρων) για σύγχρονες, πρωτότυπες, πολιτιστικές αλλά και κοινωνικές
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παρεμβάσεις στην πόλη.      
    -        Υλοποίηση προγραμμάτων πρακτικής άσκησης φοιτητών και Δια Βίου
Εκπαίδευσης σε υπηρεσίες και φορείς του Δήμου, σε συνεργασία με το
Πανεπιστήμιο.      
    -        Συμβολή των αποφοίτων των Τμημάτων του Πανεπιστημίου και των ΤΕΙ
στις αναπτυξιακές ανάγκες της πόλης και της περιοχής γενικότερα.      
    -        Συνεργασία με σκοπό τη στήριξη του δήμου, ώστε να δημιουργηθούν οι
απαραίτητες συνθήκες προσβασιμότητας και κατασκευής για ΑμεΑ σε όλα τα
δημόσια κτίρια ή άλλους ανοικτούς χώρους και διαδρομές σε ολόκληρο το νέο
δήμο.      
    -        Σχεδιασμός ενδεδειγμένων ενεργειακών παρεμβάσεων στα δημοτικά
κτίρια έτσι ώστε να επιτυγχάνεται η κατανάλωση λιγότερης ενέργειας με τη χρήση
εναλλακτικών πηγών και συστημάτων ενέργειας.      
    -        Ευρύτερη συνεργασία του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων με κοινωνικούς
φορείς της πόλης και του Δήμου με σκοπό την ενίσχυση κάθε είδους καλλιτεχνικής
δημιουργίας και την ανάληψη ποικίλων δράσεων σε όλους τους τομείς της
κοινωνικής ζωής της τοπικής μας κοινωνίας.     

     

  

   Η στενή συνεργασία στο πλαίσιο των παραπάνω αξόνων, όπως επίσης η
αναβάθμιση και η ανάδειξη των αρχαιολογικών μας χώρων, της προώθησης του
τουρισμού και της επιχειρηματικότητας, θα συμβάλει στην αναβάθμιση της
ποιότητας ζωής των συμπολιτών μας σε όλα τα επίπεδα, προσφέροντας στην πόλη
μας την εικόνα που της αξίζει και την αισθητική που της λείπει.
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